

邀万名群众为机关作风“打分”

2018-2019年度民主评议机关工作启动

本报讯(记者黄合 通讯员史艳柳) 昨日上午,2018-2019年度民主评议机关工作正式启动。此次评议围绕“六争攻坚、三年攀高”专项行动,突出“强化六争意识、提振六争精神、真抓六争落实”主题,邀请社会各界约万名群众对99个机关部门和单位进行集中评议。

样?服务效能是否令人满意?作风形象是否务实清廉?……据悉,民主评议机关是市委市政府坚持党的群众路线,运用社会力量,定期对市级机关在履行职责、服务群众、改进作风等方面进行检验、评价和整改的重要途径和手段。此次,我市在往年“综合评议”的基础上增设“专项评议”,不仅要了解群众对被评议部门和

单位作风效能建设的“总体评价”,还要有针对性地对被评议部门和单位推进落实市委市政府“六争攻坚、三年攀高”决策部署和服务基层群众亮点成效进行“精准评价”。同时,我市将同步收集各类意见,查找机关中存在的各类问题,有针对性地抓好整改落实工作,做到边整边改、以评促改。

最终,评议结果将纳入年度目标管理考核,根据总得分及排名,按25%的比例分类依次确定作风建设先进单位,同时还采取“移位有奖”的方式,每类单位中向前移5位以上且移位最多的前两个单位,享受作风建设先进单位同等待遇;被评议部门和单位不满意率超过20%的,要专门提交整改报告。

老手艺 新传承

近日,在鄞州区金宁社区下沉广场,小朋友在老一辈的指导下制作青团。当天,社区首期“老手艺·新传承”——宁式传统糕点制作活动开幕,通过包灰汁团、讲老底子故事等实践活动,让孩子们更深入地了解传统文化。(徐能 黄巧儿 摄)



甬城明珠熠熠生辉 天一阁·月湖晋升5A级景区

本报讯(记者朱军备 海曙记者站续大治 通讯员鲁敏) 10月29日,国家5A级旅游景区授牌仪式在京举行,宁波天一阁·月湖景区成为此批全国9家5A级景区之一和此批浙江省唯一获评的5A级景区,这是我市继溪口-滕头风景区后第二家5A级景区。天一阁是我国现存历史最久、亚洲第一、世界第三的私家藏书楼,是全国重点文物保护单位、全

国古籍重点保护单位。月湖始凿于唐代,于北宋年间形成“十洲”胜景,是宁波的“母亲湖”。“5A级旅游景区的创建成功,是海曙落实市委推进‘六争攻坚’的生动实践,是高质量建设国内一流强区的切实举措。”天一阁·月湖景区管委会负责人说。2013年,我市启动天一阁·月湖国家5A级景区创建工作,海曙区成立由区长为组长、24个职

能部门组成的创建工作领导小组。2015年市政府设立天一阁·月湖景区管理委员会,建立创建工作联席会议制度。2015年12月,天一阁·月湖景区通过全国创建5A级旅游景区资源与景观质量专家评审,列入全国景区创建预备名单。2016年年底,实施建设期各项提升工程。2017年,创建工作列入市政府工作报告,海曙区委区政府将其列入重大攻坚项目,举全区之

力,紧扣时间节点,合力推进。值得一提的是,去年3月,浙江省首个湖泊治理PPP(政府和社会资本合作)项目启动,月湖清淤及淤泥处置、水质提升与水生态修复、绿化提升、沿岸截污和生态拦截及智能化管理等五大工程相继展开。最新数据显示,这里的水质已基本稳定在地表水Ⅳ类水质标准,部分水质指标已经达到地表水Ⅲ类水质标准。

陆家堰村：“契约治理”让乡村“脱胎换骨”

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高 城乡争优·蝶变样板

记者 王博 初秋,鄞州区姜山镇陆家堰村一派繁忙,与日渐转凉的天气相比,这里的美丽宜居工程建设开展得如火如荼:这边,工人们忙着粉刷房屋外立面;那边,电锤声响起,400平方米的居家养老中心正在施工建设……这个距离市中心50分钟车程的小村庄,没有天赋异禀的自然资源,也没有富甲一方的大型企业,在村委会带领下,多年如一日地坚持“契约治理”,党员干部承诺践诺,村民集体参与出谋划策,从籍籍无名到跻身全国文明村行列,环境整治、村庄和谐,成为我市乡村振兴的“新标杆”。

圾,终于在短时间内解决了垃圾问题。同时,村里的党员和村民代表集思广益,在卫生死角建花坛、路边旧墙绘新画,道路两侧“见缝插绿”,废弃的轮胎、水缸变身“花盆”装点一年四季。据统计,过去3年,全村绿化种植面积1.7万平方米,道路硬化面积4.2万平方米,河道砌石3000米,新增监控46个、公厕4座、垃圾桶1300余只,成功摘掉了“脏乱差”的帽子。整洁的环境单靠改造远远不够,必须想方设法形成一套全民契约并长效保持。在陆家堰村,上至老人,下至小孩,垃圾分类正在成为“共识”。全村120名志愿者,每天轮班上门督导垃圾分类工作,如今垃圾分类率达98%。68岁的杨能福与儿子一起住,就把老房子租了出去。今年,租户一直不配合垃圾分类工作,老杨最终把他“请”了出去。老杨说,宁可租金少一点,也不能拖村里的后腿。



村里的休闲长廊。(王博 摄)

村容村貌“脱胎换骨” 3年前,陆家堰村的村容村貌还是“脏乱差”;如今开展洁美家园建设、农村生活污水治理、生活垃圾分类,开启了“脱胎换骨”的大幕。2015年年底,借全市开展农村环境卫生整治行动的“东风”,陆家堰村向乱扔垃圾、乱堆杂物宣战。村党支部书记姚宏法带领全体村民,利用业余时间清运垃

时,村干部、村民代表、志愿者等畅所欲言、民主协商。大至大龄青年房、文化礼堂等民生工程,小至路口红绿灯设置、晒场浇筑等工作都在“说事”中得到集体讨论、充分论证、有效解决。对妨碍村容村貌的党员群众,村里也会通过“说事”进行公开公平的惩罚。村环境卫生整治中,有村民坚持在自家门口种菜。对此,村里特意召开了两次“说事会”,在村干部与党员群众代表多次劝说无果后,大家投票表决对该村民作出了扣除上半年老年福利的惩罚。后来,该村民主动承认错误,把菜地收拾干净。在第三次“说事会”

上,村民集体通过了恢复他下半年福利的决定。谈及陆家堰村的成功秘诀,姚宏法用4个字概括:契约治理。这四个字拓展开来就是党员干部承诺践诺,村民集体参与出谋划策,用长效机制确保村里大小事情的及时跟进和有利执行。10月中旬,一份经全村公开审议、获得多数人认可的“文明养犬协议”出炉。该协议规定了清理流浪狗、养犬人家门前挂牌提醒、遛狗时间统一等事项,还明确了“被三次警告违规养犬暂停村内福利待遇”的惩处措施。

市领导会见 海峡两岸新媒体联合报道团

本报讯(记者黄合 通讯员蔡烈军) 由国台办新闻局局长马晓光带队的首届“海峡两岸网络新媒体大陆行”联合报道团在甬走访。昨日,市委常委、统战部部长胡军会见了代表团一行。

胡军对报道团一行的到来表示欢迎。他希望大家更多更好地报道此次走访的所见所闻,将宁波的投资环境、投资政策、人文优势以及宁波人民的深厚情谊带给海峡对岸的台湾同胞,进一步加深对宁波的了解,共同促进海峡两岸的交流和共同发展。在甬期间,报道团一行将走访溪口、雪窦山、天一阁、宁波舟山港集团、宁波诺丁汉大学、海峡两岸青年就业创业基地等地。

据悉,此次联合报道团由两岸50家网络新媒体100余名记者组成,旨在从经济、科技、文化、民生、生态等多角度立体报道大陆改革开放40年的发展成就,讲述两岸同胞在改革开放大潮中风雨同舟、砥砺前行的故事。

市领导会见外国客人

本报讯(记者孙佳丽 通讯员徐威东) 10月28日至11月2日,中国贸促会带领“一带一路”国家经贸代表团对宁波进行友好访问。昨日下午,副市长李关定会见了伊朗工矿贸易部总司长莫拉蒂·雷拉等13位代表团嘉宾。李关定对“一带一路”国家经贸代表团访问甬表示欢迎。他说,宁波在“一带一路”国家

交往中拥有独特的优势,希望代表团多到中国、多到宁波访问考察。宁波愿意为各国提供服务、做好对接,加深与“一带一路”国家在各个领域的经贸合作。莫拉蒂·雷拉希望双方共同努力,促进彼此在石油、化工、纺织、制造等领域开展务实合作。市政协副主席叶正波参加会见。

“90后”干部同台打擂竞“招商” 奉化实战选才 锻造青年“后备军”

本报讯(记者余建文 奉化记者站严世君) “我们的项目若前来落户,放到哪里最适合?如何享受到好的政策待遇?”面对浙拖奔野董事长王兴洪抛出的问题,台上红、蓝两支“招商团队”各出高招,互不相让:一方端出奉化产业配套、政策服务的“优势套餐”,大打“人情牌”;另一方则替企业细算成本账、谋划开拓东北大市场……

这一幕火药味十足的“招商大战”,日前出现在奉化区青年干部赛优比选活动的“双招双引”实战模拟大赛上。该区30名“90后”青年干部分成3组,变成6支“招商团队”比拼才能、解读政策、同台打擂,争夺“客商”。 “招商引资是奉化区实施跨越发展的‘一号工程’。这次我们安排了浙拖奔野、中交城投和瑞凌科技在奉化落地的三个大项目,由企业负责人出题、评分,模拟实际招商环境,用‘实战’检验年轻干部解决问题的能力,提升政策理解水平。”大赛组织方、区团委副书记韩家侃说,像这样“仿真”的选才比赛在宁波还是头一次。 这次比赛也是奉化区实施“雏鹰计划”、甄选优秀青年后备干部的一个重要环节。据介绍,经两轮选拔,这次全区从各部门、镇(街道)推荐的120余名“90后”干部中,选出30名成绩优秀者进入“实战招商”比赛,全方位考察选手的综合素质和应变能力。参赛选手中,参加工作时间最短的仅三个月,绝大多数之前没接触过招商工作,倍感压力。溪口镇团委书记郑之阳说,招商涉及产业政策、政府服务、人才培养等方面,是对个人综合能力的考察。在短短两三天的备赛中,他和其他团队成员分工协作,请教老师,“恶补”知识,“这次实战对我们的成长帮助很大”。 当天,经过三个多小时的紧张角逐,专家现场评分,最终选出20名优胜者。区委组织部将在他们中间再优选出15名,进入区青年人才培养“后备库”,为奉化未来建设储备人才。

值得一提的是,去年3月,浙江省首个湖泊治理PPP(政府和社会资本合作)项目启动,月湖清淤及淤泥处置、水质提升与水生态修复、绿化提升、沿岸截污和生态拦截及智能化管理等五大工程相继展开。最新数据显示,这里的水质已基本稳定在地表水Ⅳ类水质标准,部分水质指标已经达到地表水Ⅲ类水质标准。

2017年度全省农业现代化发展水平综合评价报告出炉 我市得分列全省第二

本报讯(记者孙吉昌 通讯员沈庆伟) 2017年度全省农业现代化发展水平综合评价报告日前“出炉”,从得分情况看,我市农业现代化发展综合评价得分89.77分位居全省第二,比2016年度上升4位,慈溪市以88.96分排名第三。从测评结果来看,我市农业现代化发展在财政支农资金增长率、单位耕地面积粮食产量、万亩耕地农业科技人员数量、山区和其他地区森林覆盖率等方面相对落后。此外,区域之间不均衡情况依然明显。

7个,达到25个,占30.5%,德清县连续四年位居县(市、区)首位,综合得分为92.16分。我市余姚市以综合得分89.77分位居全省第二,比2016年度上升4位,慈溪市以88.96分排名第三。从测评结果来看,我市农业现代化发展在财政支农资金增长率、单位耕地面积粮食产量、万亩耕地农业科技人员数量、山区和其他地区森林覆盖率等方面相对落后。此外,区域之间不均衡情况依然明显。

税务部门查获 “虚假退货”巨额偷税案

本报讯(记者董娜 通讯员沈胡力尹) 近日,市税务局第三稽查局查获一起委托代销虚假退货的偷税案件。涉案企业是一家主要经营日用品及零配件销售的商贸企业,没有自己的仓库,外购货物由供应商直接送到代销商仓库,该企业根据代销商的实际到货情况凭传真填制送货单。税务部门检查中发现,该企业存在大量委托代销货物超过代销期限180天但未确认销售的情况。经调查取证发现,这些订单多数作为虚假退货处理:代销商填制一份虚假退货单伪装退货,该企业会在几

后再填制一份相同数量和金额的送货单,隐瞒销售收入9000多万元。税法规定,纳税人委托其他纳税人代销货物的,其纳税义务发生时间为收到代销单位的代销清单或者收到货款的当天,未收到代销清单及货款的,为发出代销货物满180天的当天。而该企业企图用“虚拟退货”的形式掩盖“实际销售”,从而达到隐瞒销售、少缴税款的目的。税务稽查部门最终查实涉案企业有关违法事实,认定该企业匿报销售,依法查补税额1600万余元,并移送司法机关。